

# 2020 第一天

出铜口进行重新制作,按照2号炉停炉检修方案对检修单位做好日常检修安全交底和督查工作,加强3号炉铜水冶炼安全环保控制,对圆盘浇铸实施浇铸前模拟运行和装置调整工作,计划所有工作一小时内完成并进行确认。

“项强胜,现场检查1号炉炉运行情况,确认正常后,做好进料前所有准备!”班长杨林东分配任务。

“报告班长,1号炉运转正常,出铜口制作现场已经开始,炉口清理工作已完成。”

“报告班长,2号炉检修单位已经进场,已经联系主行车注意运行安全。”

为了确保本次2号炉停炉检修安全顺利,两周前车间就制定了停炉检修方案,并组织班组学习、预演,做好了充分准备。

10时,笔者跟随圆盘浇铸工张锐匆匆来到派班室,原来他是开始每天当班两小时就要进行一次生产相关数据分

析和汇总的报表填写工作。在现场我们看到数据填写是最复杂繁琐的,一次就要在纸质表格上填写好30多项数据,同时还要在管理网络内发布数据的实时动态图片。他将巡回检查看到的数据先拍摄留在手机中,对重要的数据波动变化情况全部都记录在笔记本中,在检查数据正确无误后,准确地记录在报表上,并在规定的时间内完成填写和汇报工作。笔者随后指着报表上注明的布袋风机温度的一组数据时,张锐便立即带着笔者一起来到布袋风机区域。只见他一手拿着测温仪对着风机轴承进行温度测量和查看,温度测量过后开始向我们展示风机振动检测流程,温度及振动检测后的数据和刚填写数据几乎无差别,波动很小。从这个细微处就让笔者感受到了他们严谨、认真、负责的工作精神。

11时左右,圆盘开始生产浇铸。班长杨林东正在圆盘周边认真巡回检查

设备工况,并对生产维护人员进行操作安全现场交底。20多年的工作经历让他异常严谨负责,从阳极炉进铜操作到圆盘浇铸阳极板,任何一环节都不放过,检查全部设备和人员无任何异常后才能放心地回到主控室。在主控室内,杨林东目不转睛地盯着微机屏幕,不时地在屏幕上点击着,一会看看趋势在线分析系统,检查设备是否启停正常,一会逐个检查监控所有信息是否有异常,还不时走出主控室对圆盘浇铸维护人员进行操作更正,回来后又继续盯着屏幕,避免遗漏任何重要信息。

16时,到了下班时间,一天的忙碌结束。杨林东把班员们召集在一起,总结一天的工作情况,特别是将生产过程好的工作方法全部写进了交接班记录本,作为以后工作的参考。新年的第一天,他们顺利完成了所有工作,为已经开始的2020年开了一个好头。

刘胜章 庆

班,他们一天要完成1.5吨的工作量,下料、焊接,就3个人……”施工现场火花四溅,加班的施工人员丝毫不受影响。

“元旦,对你们来说意味着什么呢?”记者问道。“节日,但节日对我们来说也只是一年中普通的一天,坚守岗位是我们的职责”,趁着休息的间隙,党员突击队队员周晓曼过来小聊了一会。他说:“我早上在‘学习强国’上看到,‘用汗水浇灌收获,以实干笃定前行’这句话,不正是肯定了我们一年来的付出嘛,新的一年,我们要只争朝夕,不负韶华,用实干和汗水来回馈企业。”

江君 李欣

## 月山矿业公司宣传工作有声有色

本报讯 2019年,月山矿业公司党委狠抓企业宣传工作不放松,以年度生产方针目标为宣传基石,集中精力做好对外宣传工作,在市级以上新闻媒体发稿70余篇。

为了做好宣传工作,该公司党委制定年度宣传报道计划,大力加强基层通讯员队伍建设,并实行奖罚分明的宣传措施,使各党支部、单位、部门进一步明确新闻宣传工作目标,提高了新闻宣

传意识,进一步激发了基层通讯员写稿热情。该公司党委充分利用《铜陵有色报》、铜陵有色电视台、《中国矿业报》等宣传平台,用行文活泼、材料真实、意义深刻的稿件把该公司各项工作开展情况、工作经验、基层员工的工作场景和职工形象真实地再现出来,展现了公司安全稳定、和谐发展的新形象,得到了广大职工群众的好评,形成了独具特色的宣传效应,取得了良好的效果。 田芳

## 矿产资源中心第二项目部组织职工开展集中学习

本报讯 2019年的最后一日,矿产资源中心第二项目部组织全体职工在冬瓜山铜矿驻地进行集中学习,主要通报该项目部2019年的生产经营情况,并传达部署冬季及2020年工作重

季防风、防冻、防滑注意事项)及安全防火有关知识。会上,职工们集中观看了《钻探工岗位操作规程》《井下设备接地演示》《自救器使用方法》等安全警示教育,总结经验教训,指导职工依规作业。会议还对该项目部2020年重点工作进行了部署安排。

萨百灵 高兴宇



2020年1月2日下午,铜冠(庐江)矿业公司组织开展庆“元旦”拔河比赛,共有8支队伍参加了此次比赛。经过激烈的角逐,选矿车间获得第一名,采矿工区和动力运转中心分别获得第二、三名。通过比赛,不仅营造出欢乐祥和的节日喜庆氛围,也增进了单位之间的相互交流与团队合作意识。 夏富青 刘祥 摄



新年前夕,仙人桥公司举办了一场迎新年晚会,节目内容精彩纷呈。该公司员工们通过自编、自导、自演的舞蹈、相声、合唱、独唱等形式,展示了优美的舞姿、悦耳的歌喉,深情抒发了爱国爱企情怀。 江君 周钧 摄



铜冠矿建公司日前正在表彰2019年度先进个人。过去的一年,铜冠矿建公司生产经营取得了显著成绩,同时也涌现出一批表现突出、成绩优异的先进集体和先进个人。该公司通过表彰先进,用以激发全体员工的工作热情,激励员工在新的一年里继续建功立业。 王红平 陶 莉 摄

## 新年首日坚守的“安装人”

2020年1月1日9时许,前几日下过雨的铜陵开发区路面一片泛青。记者走入铜冠建安安装公司正在施工的铜陵有色铜冶炼工艺技术升级改造项

月底进场,业主要求今年4月5日完工,规定时间内要完成33项设备安装,电

天正在加紧进行行车螺栓复紧,顺着杨经理手指的方向,距离地面约10米的走道板上,只见六、七个身影在上面活动着,“我们6点半就到现场了,钳工班今天计划完成1000多个螺栓的复紧工作,要为节后验收做好准备”,杨经理说。

“今天一共是16个人,分3个作业组,设备安装、管道支架制作、电缆桥架架设同时进行”,杨经理介绍说。说话间,记者已走到管道支架制作区域,“这个管道

## 一场“简单”的抢修任务

2019年12月26日9时,上班刚刚一个小时,铜冠池州资源公司一工区辅助班接到紧急电话,电话那头工



事不大,时间宝贵,稍有迟缓,整个生产系统就会受到影响。一工区辅助抢修人员接到电话后,背上工具,一路小跑,奔赴现场对轨道进行修复。

“看似一场简单的抢修任务,但体现出我们井下员工训练有素,在出现紧急任务时能够快速高效完成,这些都是他们日积月累的经验,也是矿山主人翁的精神体现!”负责运输的矿车班人员纷纷赞誉。 江君 章大伟

“曾师傅,上星期送来的雷管和炸药性能如何?有没有受梅雨季节的影响?”

“俞师傅,各工区大干的劳动竞赛马上就要展开了,下个星期的炸药、雷管用量有没有增加的趋势?请你提前做好预算计划,尽早与我沟通。”

“每次顺利地完成任务后,胡献安都要这样事无巨细地回库房负责人,做到提前沟通,提前掌握用量,提前做好用药计划,提前备货。胡献安深知只有井下炸药库和地库炸药库积极配合才能真正及时有效地保证矿山生产用药的实际需求,从而保质保量地促进生产任务的完成。用胡献安的话说,那就是:一切为生产服务!”

“日行,不怕千万里。由于正90米地库炸药库的库容量有限,决定了库房经常要补充接收外地运送来的材料,每到这个时候,胡献安又带着押运组人员充当搬运工的角色。下货、扫编码、入库、填单签字,手续一环套一环,程序繁琐而复杂,为了保证火工材料的安全存储,胡献安做的是一丝不苟。特别是夏季,火热的太阳炙烤着大地,也毫不留情地投射到胡献安搬运火工材料的脊背上。几趟库房跑下来,他的工作服就被辛劳的汗水浸

2020年新年第一天,铜冠(庐江)矿业公司两名员工正在铺设花园小路。该公司建矿以来,以全力打造安全环保达标的绿色矿山为标杆,持续稳步推进“四化”工程,矿容矿貌焕然一新,矿区绿化植物因地制宜,可绿化区域绿化覆盖率达100%,不久前被成功纳入全国绿色矿山名录。 陈幸欣 黄从斌 摄

## 一位老党员的火热情怀 ——记冬瓜山铜矿井下押运员胡献安



参加工作30多年的胡献安,是冬瓜山铜矿正90米地库炸药库一名井下押运员,作为一名共产党员,他工作认真勤劳,不计得失,曾多次被该矿表彰嘉奖。面对荣誉,胡献安常说:“荣誉属于过去,唯有踏踏实实做事才能成就未来。”

每日的清晨,该矿的正90米地库炸药库异常忙碌,胡献安所处的井下押运组的工作任务就是协助大团山工区,掘进一区的爆破手签单、领取炸药并搭乘专用炸药运输车,沿着规定路线安全押运,把火工材料及时运送到冬瓜山铜矿井下负520米、负580米井下炸药库保管备用。可以说这是一条从阳光普照的地表到静幽深邃的千米井下的崎岖之路,这是一条辗转炸药车和升井罐笼的艰难之路,这更是一条保障千米井下生产顺利爆破,生产掘进工区保质增产的希望之路,胡献安和他的井下押运组已经坚持不懈地走了近二十年。特殊的工作性质决定了押运员的特殊使命,日日穿梭在地表与千米井下,其辛苦程度可想而知。

湿了,渗出白色的盐霜。正90米炸药库的保管员们都知道,如此高强度的体力劳动,挥汗如雨的货物搬运,纯属义务劳动,没有一分钱的补贴,可是胡献安硬是凭着一个老党员高度的责任心,一次又一次义务地搬运着、劳动着,毫无怨言。

常常做,不怕千万事。工友们都知道,胡献安每天上班来的都比较早,他总是烧水泡茶,洒扫庭除,抹桌拖地,忙得不亦乐乎。井下押运组三人共用的一间办公室,经胡献安的一手布置,根本不像是几个大男人的更衣室,总是窗明几净,井井有条,没有脏乱差,只有洁净美。胡献安不仅自身收拾得干净利落,也带动着井下押运组的其他两位成员,义务对正90米地库炸药库的周边环境卫生进行维护。雨天排水、冬天铲雪;晴天打扫,夏天除草,俨然成为正90米地库炸药库文明生产卫生责任人。同事们都夸赞胡献安勤快,爱干净,他那爽朗的国字脸总是摆出招牌式的微笑,嘿嘿一声憨笑说:“一屋不扫何以扫天下?只有做好身边事,才能谈得上做好事,做大事。”

胡献安工作33年来,做过会计,当过销售员、材料员、押运员,无论是在哪个平凡的工作岗位上,都凭着螺丝钉般的拼搏奉献精神,兢兢业业地对待工作,深得领导和工友们的广泛好评。博学之,审问之,慎思之,明辨之,笃行之,他身边的工友们深深感受到这位老党员的火热情怀。 李梅

## 金威铜业分公司 开展新员工应急防护设施使用培训

本报讯 为进一步提高班组新员工自我防护能力及应急处置救护能力,引导新员工掌握对安全防护用具的使用方法和使用注意事项,切实提高员工的防护技能,近日,金威铜业分公司组织动力车间新员工开展了应急防护设施使用培训。

培训结合现场工作环境对如何使用防护设施进行理论与实操知识的讲解,以防毒面具、正压呼吸器、防护服穿戴方法作为培训内容,让新员工了解面具结构、使用范围、使用的要求和使用前需要检查的事项,掌握空呼的操作步骤,并对新员工实操的效果提出意见和建议。在日常工作中,该车间始终将安全防护工作作为一项重要的工作长期不间断地开展,每月开展2次安全防护用品使用演练,切实增强了员工的安全意识,保障了该公司安全生产任务的顺利完成。 陈幸欣 方 铭

## 铜山铜矿分公司 开展冬季安全用电专项检查

本报讯 为加强冬季用电安全,切实消除用电安全隐患,2020年1月1日,铜山铜矿分公司组织保卫、安环、机动、后勤管理中心开展全公司用电安全及消防安全大检查,确保矿区生产、生活用电安全。

随着气温不断降低,冬季用电高峰已经来临,该公司按照“谁主管,谁负责”的原则,全面落实日常防火、用电保障措施。在此次开展的专项检查中,检查组对公司各作业区域、卷扬机房、配电房等重要部位进行细致检查,检查的同时还不断向职工普及冬季用电安全常识,防火知识及注意事项等,有效增强职工安全用电意识,以良好的生产和消防安全环境,保障铜山冬季生产安全。 张 震

## 针对性强 效果明显 安庆铜矿采矿工区党支部抓党建特色新

本报讯 2019年,安庆铜矿采矿工区党支部结合工区党员和职工实际情况,主动谋划党建工作的新招、实招,有针对性地抓短板、固强板,不但促进了支部工作的全面提升,更总结出了好的经验做法。

该工区党支部将“一全二重三落实”作为主抓重点。首先是建立健全党建工作责任制,所有支部班子成员及党员骨干参与,支部对每个分支、工区党员副职和党小组长进行分工,保证每个人的肩膀上都有担子和责任,改变了过去支部工作由党支部书记一人负责的被动局面。这个支部将“注重意识形态工作,注重党风廉政建设”作为重中之重的工作

支部发现党小组会议落实难度比较大,主要原因是由于各党小组都是按照班组属性来划分,三班制作业的班组班次不一致,各党小组的党员没法集中。针对于此,支部打破以班组划分党小组的老做法,按照班次对党小组进行重新合理的划分,从而解决了召开党小组会议组织难度大的问题。在落实党日活动时,为确保“党味浓”和“鲜味足”,党员能够真正从受到学习和教育,支部先后开展了强国知识竞赛、党员示范井下车辆点检维护及党员一专多能培训活动等等,全年共开展活动12次,使党日活动不但接地气,更接地气。支部还结合采矿工区生产特点,提出了将党建工作融入由党员带头参与的安全隐患排查治理,融入到党员参与合理化建议、修旧利废和融入到组织开展困难职工、党员的帮扶等多项工作中。 杨勤华

## 方建白同志逝世

铜陵有色金属集团公司退休干部、原有色公司纪律检查委员会专职委员、常委方建白同志因病于2019年12月31日18时03分逝世,享年91岁。

方建白同志系安徽省芜湖市人,1929年10月出生,1950年6月参加工作,1954年12月加入中国共产党。生前历任芜湖皖南革命干部学校学员,徽州歙县土改工作队队员,皖南区党委政策研究室工作人员,铜官山工程处党委书记,铜官山矿务局保卫处科长,铜官山发电厂保卫股股长,铜陵市公安局科员、副科长,中共铜陵市委委办室副科长、组长,铜陵市公安局

办公室主任,铜陵有色公司武保处副处长,铜陵有色公司纪律检查委员会专职委员、常委等职。1992年2月退休。

方建白同志拥护党的领导,遵纪守法,爱国爱党爱有色;对待工作,认真负责,勤勤恳恳,任劳任怨,具有高度的革命事业心和责任感,积极支持铜陵有色的建设和发展,为铜陵有色的建设和发展做出了应有的贡献。

方建白同志的遗体告别仪式于2020年1月2日7时30分在铜陵市殡仪馆举行。 铜陵有色金属集团公司老干部部 2020年1月1日